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TRESC DZIAŁU URZĘDOWEGO: 

Z a r z Ił d z e n ia W la d z N a c z e I n J c h: 

Poz. 111. Okólnik T. 37 Ministerstwa Skar­
bu z dnia 26 lutego 1936 r. L. D. IV. 1999/2/36 w 
sprawie wyjaśnień do taryfy celne; przywozowej 
(dotyczy poz. 1091 p. 4 t. c.). 

Poz. 112. Okólnik T. 38 Ministerstwa Skar­
bu z dnia 26 lutego 1936 r. L. D. IV. 4567/2/36 w 
sprawie wyjaśnień do taryfy celnej przywozowe; 
(dotyczy pozycji 930). 

Poz. 113. Okólnik T. 39 Ministerstwa Skar­
bu z dnia 26 lutego 1936 r. L. D. IV. 4733/2/36 VI 
sprawie wyjaśnień do taryfy celnej przywozowej 
(dotyczy paz. 615 i 616). 

Poz. 114. Okólnik Ministerstwa Skarbu z 
dnia 22 lutego 1936 r. L. D. IV. 1825/2/36 w spra­
wie stosowania cła według punktu l poz. 512 ta­
ryły celnej do skórek cielęcych, przeznaczonych 
do obciągania wałków rozciągających przy maszy­
nach przędzalniczych. 

WYSZEDŁ Z DRUKU NR. 18 DZIENNIKA 
USTAW RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ Z 
DNIA 9 MARCA 1936 R. , ZAWIERAJACY 
TREść NASTĘPUJACA,: 

ROZPORZĄDZENIA MINISTRÓW: 

Poz. 153 - Przemysłu i Handlu z dnia 17 lu­
tego 1936 r. wydane w porozumieniu z Ministrem 
Wyznań Religijnych i Oświecenia Publicznego o 
zmianie przepisów, dotyczących egzamiu na cze-
ladnika. • 

Poz. 154 - Przemysiu i Handlu z dnia 26 lu­
tego 1936 r. o Funduszu Popierania Wiertnictwa 
Naftowego. ' 

Poz. 155 - Skarbu z dnia 20 lu lego 1936 r. 
wydane w porozumieniu z Ministrem Spraw We­
wnętrznych w sprawie wykonania art. 27 rozporzą­
dzenia Prezydenta Rzeczypospolitej z dnia 24 paź­
dziernika 1934 r. o poprawie gospodarki i finansów 
związków samorządowych. 

Poz. 156 - Skarbu z dnia 3 marca 1936 r. w 
porozumieniu z Ministrami: Przemysłu i Handlu 
oraz Rolnictwa i Reform Rolnych o zniżkach cel­
nych. 

DZIAŁ URZĘDOWY. 
-000-

Zarządzenia Władz Naczelnych. 
--000-

111. 

OKóLNIK T. 37 MINISTERSTWA SKARBU 

z dnia 26 lutego 1936 r. 

L. D. IV. 1999/2/36 

W sprawie wyjaśnień do taryfy celnej przywozo­
we; (dotyczy poz. 1091 p. 4 t. c.). 

Do 

wszystkich Dyrekcyj Cel, Urzędów Cel­
nych i Inspektoratu Cel w Gdańsku. 

Na podstawie art. 13 ust. 4 prawa celnego 
(Dz. U. R. P. Nr. 84, poz. 610 z 1933 r.) Minister-. 
stwo Skarbu wyjaśnia, co następuje: 

Maszyny do czyszczenia i gatunkowania ziarn 
kawy, jako nieróżniące się konstrukcją od ma­
szyn przeznaczonych do czyszczenia i sortowania 

zbóż i nasion, podlegają ocleniu,. zgodnie z art. 4 
p. 1 lit. b rozporządzenia o taryfie celnej przywo­
zowej (Dz. U. R. P. Nr. 85, poz. 732 z 1932) według 
poz. 1091 p. 4 taryfy celnej. 

Sprzeczne z niniejszem wyjaśnienia tracą 
moc obowiązującą. 

Dyrektor Departamentu: 
(-l St. Fr. Królikowski. 

--000---

112. 

OKÓLNIK T. 38 MINISTERSTWA SKARBU 

z dnia 26 lutego 1936 r. 

L. D. IV. 4567/2/36 

w sprawie wyjaśnień do taryfy celnej przywozo­
wej (dotyczy pozycji 930). 

Do 
wszystkich Dyrekcyj Cel, Urzędów Cel­
nych i Inspektoratu Cel w Gdańsku. 

Na podstawie art. 13 ust. 4 prawa celnego 
(Dz. U. R. P. Nr. 84, poz. 610 z 1933 r.l, Minister­
stwo Skarbu wyjaśnia, co następuje: 

Blacha stalowa transformatorowa i dynamo­
wa niczem niepokryta, w arkuszach o szerokości 
powyżej 700 mm, używana · do '""Wyrobu rdzeni, 
tworników, biegunów i t. p. części maszyn elek­
trycznych i transformatorów, podlega ocleniu we­
dług poz. 930 p. 1 litery odpowiedniej taryfy cel­
nej, jako blacha stalowa zwykła niczem niepo­
kryta. 

Powyższą blachę oklejoną papierem w celu 
izolacji należy traktować narówni z blachą po­
krytą farbą, lakierem i clić według poz. 930 p . 1 
litery odpowiedniej taryfy celnej z dodatkiem 
przewidzianym uwagą 3 lit. "bil I do tej pozycji. 

Charakterystyczną cechą blach transforma­
torowych i dynamowych jest zawartość krzemu, 
powodująca znaczną łamliwość tego rodzaju to­
waru, co pozwala odróżnić te blachy od blach ze 
stali szlachetnych stopowych z zawartością krze­
mu o wytrzymałości powyżej 55 kg/mm2

, przewi­
dzianych poz. 931 taryfy celnej. 
. Z dniem ogłoszenia niniejszego okólnika 
sprzeczne z nim wyjaśnienia tracą moc obowiązu­
jącą· 

Dyrektor Departamentu: 
(-) St. Fr. Królikowski. 

--000--

113. 

OKÓLNIK T. 39 MINISTERSTWA SKARBU 
z dnia 26 lutego 1936 r. 

L. D. IV. 4733/2/36 

w sprawie wyjaśnie6 do taryfy celne; przywozo­
wej (dotyczy poz. 615 i 616). 

, Do 

wszystkich Dyrekcyj Cel, Urzędów Cel­
nych oraz Inspektoratu Cel w Gdańsku. 

Na podstawie art. 13 ust. 4 prawa celnego 
(Dz. U. R. P. Nr. 84, poz. 610 z roku 1933), Mini­
sterstwo Skarbu wyjaśnia, co następuje: 

Tkaniny bawełniane o powierzchni jednolicie 
barwnej, chociażby utworzone z przędzy o róż­
nych odcieniach barwy w osnowie i wątku, nale­
ży traktować jako tkaniny barwione, a nie kolo­
rowo tkane, ponieważ różnica w odcieniach bar­
wy przędzy została spowodowana bądź odmien­
nem skręceniem, bądź niejednolitą merceryzacją 
przędzy w osnowie i wątku. 

Przędza silniej merceryzowana lub słabiej 
skręcona przyjmie zabarwienie intensywniejsze, 
niż przędza wcale lub słabiej merceryzowana, albo 
mocniej skręcona. 

Z dniem ogłoszenia niniejszego okólnika 
sprzeczne z nim wyjaśnienia uchyla się. 

Dyrektor Departamentu: 
(-) St. Fr. Królikowski. 

114. 

OKóLNIK MINISTERSTWA SKARBU 

z dnia 22 lutego 1936 r. 

L. D. IV. 1825/2/36 

w sprawie stosowania cła według punktu l 
poz. 512 taryfy celne; do skórek cielęcych, prze­
znaczonych do obciągania wałków rozciągających 

przy maszynach przędzalniczych. 

Do 

wszystkich Dyrekcyj Cel, Urzędów Cel­
nych I-ej klasy oraz Inspektoratu. Ceł 
w Gdańsku. 

Na podstawie punktu 1 poz. 512 taryfy celnej 
zarządza się, co następuje: 

1) Zezwala się na stosowanie przez urzędy 
celne l-ej klasy cła zniżonego, .przewi~ziane.go 
w punkcie l, poz. 512 taryfy celnej do skorek cie­
lęcych, sprowadzanych do obciągania w!lłków 
rozciągających przy maszynach przędzalmczych 
przez przedsiębiorstwa. przemy~łowe, któr~ ~zy­
skają z Ministerstwa · Przemysłu 1 Handlu zaswl,ad­
:zenie, stwierdzające, że odprawiana ilość skórek 
cielęcych odpowiada faktycznemu zapotrzebowa­
niu tego przedsiębiorstwa na pewien okres czasu 
i że z uwagi na to do tej ilości skórek powinno 
być zastosowane cło według punktu 1 poz. 512 
taryfy celnej. 

2) W celu uzyskania wspomnianego wyżej 
w punkcie l zaświadczenia, przedsiębiorstwo prze­
mysłowe powinno wystąpić z odpoWIedniem po­
daniem do Ministerstwa Przemysłu i Handlu. 

Jeśli Ministerstwo Przemysłu i Handlu poda­
nie przedsiębiorstwa uwzględni, prześle zaświad­
czenie bezpośrednio właściwemu urzędowi cel­
nemu, który na tej podstawie zastosuje przy od­
prawie celnej skórek cło według punktu l poz. 512 
taryfy celnej . 

3) Odprawiane na podstawie zaświadczeń 
Ministerstwa Przemysłu i Handlu skórki cielęce 
podlegają kontroli celnej co do zużycia ich w za­
kładzie firmy wymienionej w zaświadczeniu, do 
celu wskazanego w punkcie 1 niniejszego okól­
nika, 

4) Kontrolę przeprowadza urząd celny, poło­
żony najbliżej zakładu przemysłowego. Jeśli prze­
prowadzenie kontroli nie należy do urzędu odpra­
wiającego, to wówczas urząd ten, w celu dokona­
nia kontroli, prześle dane, dotyczące odprawio­
nego towaru, urzędowi celnemu, położonemu naj­
bliżej zakładu przemysłowego. 

Koszta kontroli ponosi przedsiębiorstwo prze­
mysłowe według każdocześnie obowiązujących 
w tej mierze przepisów. 

5) Dla ułatwienia przeprowadzenia kontroli 
celnej, przedsiębiorstwo przemysłowe ob~wiąza­
ne jest dla każdego . zakładu prowadZIĆ we­
dług wskazówek Urzędu Celnego dokładny re­
jestr przychodu i rozchodu skórek, odprawionych 
z zastosowaniem cła według punktu l poz. 512 ta­
ryfy celnej. 

6) Odprawione na podstawie zaświadczeń Mi­
nisterstwa Przemysłu i Handlu skórki cielęce po­
winny być zużyte do celu. określonego w punk­
cie 1 poz. 512 taryfy celnej w ciągu dwunastu mie­
sięcy od daty oclenia. W przypadku niemożności 
zużycia skórek w powyższym okresie, Urząd Cel­
ny przeprowadzający kontrolę może na wniosek 
strony okres ten przedłużyć o 6 miesięcy. 

O ewentualnem dalszem przedłużeniu oma­
wianego okresu decyduje Ministerstwo Skarbu. 

7) W razie nie zużycia skórek cielęcych do 
obciągania wałków rozciągających przy maszy­
nach przędzalniczych w ciągu okresu, ustalonego 
stosownie do przepisu punktu 6 niniejszego okól­
nika, przedsiębiorstwo przemysłowe obowiązane 
będzie uiścić różnicę należności celnych między 
przypadającem cłem normalnem a pobranem zni­
żonem. 


